

Obec Mníšek a Fojtka

nový systém místních poplatků za odkládání odpadu z nemovité věci od 1.1.2023

Vážení občané obce, jak jsme Vás již informovali připravujeme na rok 2024 zavedení systému DtD tj. přistavení barevných nádob umožňující třídění plastů, papíru nebo bio odpadu přímo k jednotlivým nemovitostem. Zavedení tohoto systému se připravuje.

Změna, o které Vás informujeme níže, se tohoto systému netýká!

Neplánovaně musíme provést změnu systému výběru místních poplatků za odkládání odpadu již od **1.1.2023** a to z toho důvodu, že nám svozová společnost zásadně navýšila cenu za likvidaci všech odpadů v obci s odůvodněním zvýšených nákladů za svoz (energie, pohonné hmoty, mzdy apod.). V této souvislosti Zastupitelstvo obce Mníšek schválilo dne 7.12.2022 Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2022 o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci (usnesení č. 149/12/2022).

Za rok 2022 obec Mníšek doplácí 900.000 Kč za svoz a likvidaci odpadů v obci.
Stávající poplatek na trvale žijícího občana ve výši 650 Kč/rok nepokrýval skutečné náklady.

Zákon o odpadech umožňuje 2 varianty systému místních poplatků za odkládání odpadů od občanů:

- 1. varianta** - aktuálně platná varianta v obci - poplatek 650Kč za osobu/1rok.
Občané nejsou motivováni ke třídění.
- 2. varianta** - zavedení místního poplatku za odkládání odpadu dle volby velikosti (kapacity) nádoby, která bude přidělena ke konkrétní nemovitosti nezávisle na počtu trvale bydlících osob. Platba je vypočtena dle ceny za 1 litr x kapacita nádoby x frekvence vývozu (tj. počet svozových týdnů) viz tabulka č. 2

Občané se tak mohou sami rozhodnout, jak kapacitní nádobu budou mít k nemovitosti přistavenou a rozhodnout se také o frekvenci vývozu tj. 1x týdně, nebo 1x za 14 dní.

Tento systém motivuje občany mimo jiné také ke třídění.

Kdo netřídí, zaplatí více za svůj odpad a kdo třídí, může i ušetřit oproti tomu, co zaplatil za svoz a likvidaci odpadu za rok 2022.

Zastupitelstvo obce Mníšek dlouze diskutovalo o tom jakým způsobem vyřešit financování odpadů v obci.

Každý občan by měl zaplatit za své odpady podle toho kolik jich vyprodukuje.

Jsou obce, které likvidaci odpadů dotují v plném rozsahu nebo jsou obce, jako je Mníšek, které dotují odpady jen z části.

V případě, že obce dotují odpady z obecního rozpočtu, mají např. vyšší koeficient daně z nemovitostí. Mníšek má nejnižší možný koeficient 1 a to i přesto, že příjem daně z nemovitostí je výhradním příjmem rozpočtu obce.

Zvýšením daně z nemovitosti by obec mohla získat vyšší finanční prostředky právě např. na dotování likvidace odpadů. Touto daní by tak byli zasaženi všichni i ti, co odpovědně třídí svůj odpad.

Zastupitelstvo obce se rozhodlo nejít cestou zvýšení daně z nemovitostí, ale přistoupit ke změně stanovení místního poplatku dle **volby kapacity a frekvence vývozu nádoby, která bude přidělena ke konkrétní nemovitosti nezávisle na počtu trvale bydlících osob.**

Věříme, že nám všem záleží na čisté a upravené obci a že nastavený nový systém místních poplatků pomůže nejen ke zvýšení třídění odpadu v obci.

Společná úspora finančních prostředků v rozpočtu obce tak může přispět k využití finančních prostředků na další rozvoj obce a k ochraně životního prostředí.

Vzhledem k tomu, že předpokládáme, že dojde k většímu třídění papíru a plastů, bude navýšen počet nádob na separaci na sběrných místech.

Předpokládané náklady na rok 2023 po zdražení svozu a likvidace odpadů od svozové společnosti

Likvidace odpadů v obci se skládá ze tří položek : - komunální odpad
- tříděný separovaný odpad
- velkoobjemové kontejnery (VOK)

Druh odpadu	Předpoklad ročních nákladů za rok 2023	Cena za likvidaci 1 litru odpadu	Předpoklad do jaké míry náklady na 1 litr pokryjí likvidaci odpadů v obci
komunální	1 504 073,00 Kč	0,54 Kč / litr	Cena pokryje pouze náklady na odpad komunální.
tříděný separovaný	568 319,00 Kč	0,74 Kč / litr	Cena pokryje náklady na odpad komunální + separovaný.
VOK	330 050,00 Kč	0,88 Kč / litr	Cena pokryje náklady na odpad komunální + separovaný + VOK.

Tabulka č. 1

Zastupitelstvo obce se usneslo na **kompromisní částce 0,65 Kč/litr**, což předpokládáme pokryje v plné výši likvidaci komunálního odpadu a částečně likvidaci tříděného separovaného odpadu. Obec bude i nadále dotovat z rozpočtu částečně svoz a likvidaci tříděného separovaného odpadu a kompletně likvidaci velkoobjemových kontejnerů.

Vážení občané obce,

nyní závisí na každém z Vás, jak se k likvidaci svých odpadů postavíte. Zda začnete více třídit a jak kapacitní nádobu na odpad, si zvolíte. Zástupce za každou nemovitost (resp. popisné či evidenční číslo) se musí rozhodnout, jak kapacitní nádobu k nemovitosti požaduje přistavit a s jakou frekvencí vývozu.

Svůj požadavek doplňte do přiloženého formuláře a odevzdejte na obecním úřadě viz formulář.

Formulář je k dispozici na www.obec-mnisek.cz a lze ho rovněž zaslat elektronicky na adresu: podatelna@obec-mnisek.cz

Pokud by někdo chtěl ušetřit a zvolil méně kapacitní malou nádobu s vývozem jen 1x za 14 dní a zjistí, že mu nádoba nestačí, může požádat vždy od čtvrtletí o změnu.

S vyplněním Vašeho požadavku Vám samozřejmě pomohou pracovníce obecního úřadu.

cena za 1 litr	Kapacita zvolené nádoby	Výpočet ceny	frekvence vývozu	
			Cena za týdenní vývoz tj. 52 týdnů za rok	Cena za vývoz 1x za 14 dní tj. 26 týdnů za rok
0,65 Kč	120 litrů	0,65x120x52 <i>nebo</i> 0,65x120x26	4 056,00 Kč	2 028,00 Kč
0,65 Kč	60 litrů	0,65x60x26	nelze	1.014,00 Kč
0,65 Kč	240 litrů	0,65x240x52	8.112,00 Kč	nelze

Tabulka č. 2

Zastupitelstvo obce si uvědomuje, že nový systém místního poplatku vylučuje osvobození od poplatku vybraným skupinám obyvatel. Navíc nový systém výrazně znevýhodňuje osamělé seniory.

Zastupitelstvo obce se rozhodlo poskytnout vybraným skupinám obyvatel **cílený finanční dar pro rok 2023**

1. finanční dar ve výši 500,- Kč /rok - senior ve věku nad 70+ žijící sám v domácnosti, a to pouze na žádost.
2. finanční dar ve výši 500,- Kč /rok - rodina s dítětem do 2 let, které je trvale hlášené v obci Mníšek, a to pouze na žádost.
3. Výjimečné případy budou posuzovány individuálně.

Splatnost místních poplatků za odkládání odpadu je do 30. června.

Formulář
pro výběr kapacity objemu nádoby přistavené k nemovitosti a frekvence vývozu

kontaktní osoba za nemovitost :		
telefon:		
e- mail:		
Adresa: ulice a číslo popisné nebo číslo evidenční, ke kterému je nádoba přistavena:		
počet všech osob žijících v nemovitosti s trvalým i bez trvalého pobytu v obci :		
<u>Současná</u> velikost nádoby u nemovitosti • 120 litrů, 60 litrů, 240 litrů – uveďte:		
<u>Současná</u> frekvence vývozu nádoby • týdenní nebo 14 denní – uveďte:		
Zvolená kapacita tj. objem nádoby od 1.1.2023 vyberte a označte křížkem:	120 litrů	
	60 litrů	
	240 litrů	
Zvolená frekvence vývozu vybrané nádoby od 1.1.2023 vyberte a označte křížkem:	Týdenní vývoz tj. 52 x za rok	
	Vývoz 1x za 14 dní tj. 26 x za rok	
Senior 70+ žijící SÁM v dané nemovitosti vyberte a označte křížkem:	ano	
	ne	
Domácnost v dané nemovitosti s dítětem do dvou let vyberte a označte křížkem:	ano datum narození	
	ne	

Speciální případy budou řešeny individuálně např. společná nádoba pro více čísel popisných.

V případě více domácností na jednom čísle popisném - **okály** – je možná dohoda všech domácností na čísle popisném na kapacitě a frekvenci vývozu společné nádoby. Pokud nebude společná nádoba, bude přistaven takový počet nádob dle požadavků jednotlivých domácností na čísle popisném domácností.

V případě více domácností na jednom čísle popisném - **bytovky** – je nutná dohoda všech domácností na čísle popisném na kapacitě a frekvenci vývozu nádoby.

Formulář **odstříhňte a odevzdejte** v úředních hodinách (pondělí + středa 8:00– 11:30 a 12:30 – 17:00) na obecním úřadě, nebo do poštovní schránky obecního úřadu vedle vstupních dveří.

Formulář je také k dispozici na www.obec-mnisek.cz a lze ho zaslat elektronicky na adresu: podatelna@obec-mnisek.cz

Termín pro odevzdání formuláře je do 31. ledna 2023.

Splatnost místní poplatků za odkládání odpadu je do 30. června.